

Zastavte svrbící Ekzemu

Pronikající antiseptické Zemo vám pomůže.

Na tom nezáleží, jak často jste se marně o to pokoušeli. Nyní můžete zastavit palčivost a svrbění kožní nemoci zvané "Ekzéma" (Eczema) rychle, když přiložíte Zemo (vyslov Zí-mo) prodávané v lékárnách za 35 centů. Extra velká láhev \$1.00. Hojení začne v tu chvíli, co se Zemo přiloží. V krátkém čase obvykle všechny známky Ekzemu opar, pupence, vyrážka "černohlávků" a podobné nemoci kožní budou odstraněny.

K očištění kůže aby se učinila silná a zdravá, vždy užívajte Zemo, pronikající antiseptickou tekutinu. Nemá žádná mastná masť a neznečišťuje. Když všechno ostatní zklame, to jest spelehlivou léčbou pro nemoci kožní všeho druhu.

The E. W. Rose Co., Cleveland, O.

"Pokrok Západu"

Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$2.50 per year.

Vydává: **YDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB.**
Vác. Bureš, L. C. Bureš, majitelé.

Předplatné\$2.50 na rok
Do Kanady\$3.05 na rok
Do Československé republiky\$3.60

Adresujte jednoduše: **POKROK ZÁPADU**
Union Depot Postal Station,
OMAHA, NEB.

Omaha, Neb., dne 17. března 1920.

Z OMAHY, NEB.

Dopis z vlasti

Pan Louis Švach, bydlící v čís. 3145 již. 1. ul., dostal tyto dny dopis od svých příbuzných z Moravy, z něhož vyjímáme:

Brumov, 1. ledna 1920.
Milý švakře a švakrová! — Srdce mě Vás pozdravuje a líbám i se všemi domácími. Máte se tam u Vás dobře, než mi zde, neboť není to ani k vypsání, co jsme zde vytrpěli během té nešťastné války; snad Vám to ani vypisovat nemusím, protože jste asi vše četli v novinách. Sděluji Vám jen, že hospodíte jsem již pochovála; je tomu třetí rok, co odpovídá, a o mladém též nevím již dva roky. Byl na vojně a v poslední ofenzivě na italské frontě zůstal. Jsme úplně opuštěné, žádný nám nic nevydělá a podpory již nedostáváme. Živobytí je zde hrozně drahé, za peníze nikdo nic neprodá, jen na výměnu, proto jsme musely i šaty se sebe dát, když jsme nechtěly hladu zemřít, a teď máme ani co obléci, protože na koupí není ani pomysleno. Měli jsme před válkou něco ušetřeno, ale vše již zůstalo, protože muž byl dlouho nemocen a potřebě pak úspory docela vyčerpal. Jsme se všim u konce; střecha nám div nespadne a nevím, co my ubohé si počneme. — Děti dorůstají a potřebovaly by mnohé věci, proto Vás prosím, milý strýčku, je-li Vám možno, pomozte nám trochu a nebuďtejte se, že si takto stěžujeme, vždyť nemáme kromě Vás nikoho, kdo by nás politoval a v něm nám ulehčilo; zde má každý sám dosti svých starostí. — Můj manžel, byl by Vám před smrtí rád psal, ale ne-

Matky dělají toto!

Když děti kašlou, mažou Musterole na krku a na prsou.

Nelze říci, jak příznaky se mohou vyvinout v chřipku, neb buř a pak již jste rádi, máte-li nádobku Musterole doma po ruce, abyste mohli mít okamžitou úlevu. Neděla pučů.

Jakožto první pomoc a jistá úleva, Musterole je známá. Tisíce matek to ví. Máte-li nádobku stále doma pohotově pro okamžitou pomoc.

Je to prostředek pro odrostlé zároven. Uleví bolavému hrtanu, zápalu průdušnice, zduřlému krku, nachlívání, chřipce, dýchavičnosti, hostel, bolení hlavy, sražení krve, zápalu blan, hostel, pichání a bolení v krži a v zádech a kloubech, vyvrtnutím, bolavým svalům, oznožením, omrzlým nohám a natuzením (často zamezí zápalu plic). 30c a 60c nádobka. Nemocniční nádobka \$2.50.



bylo to možno, protože žádné dopisy do Ameriky nešly, a tak nás prosil, abychom Vám po válece vyřídili jeho poslední pozdrav. — Nového je tu dosti, ale snad by Vás to ani nezajímalo. Loňského roku zde byla velká povodeň; celé městečko bylo pod vodou, která hodně domků odnesla. — Přijměte od nás všech srdečný pozdrav, a bude-li Vám možno, vzpomeňte si na nás.

Vaše švakrová,
Frant. Švachová.

Bedny zaslané do vlasti docházejí konečně svého cíle

Mnozí krajané naši byli dlouhou dobu v obavách, jaký osud stihl jejich bedny s dárky, zaslané příbuzným do staré vlasti. Vždyť mnohé ty zásilky, vypravěné buď na doklad vděčnosti k rodičům, nebo z upřímné lásky ku přátelům, uvrženým následkem světové války v bídu, zaslané byly před šesti i více měsíci; za tu dobu vyměněno bylo již na obou stranách několik dopisů, adresátů ve staré otěmě líleli, jak těší se na každou maličkost z Ameriky, ale bedna byla stále nezvěstnou. Konečně však nastalo v mnoha domácnostech uspokojení. Sděluje se nám, že více krajanů v Omaze dostalo děkované dopisy z Čech, z nichž je patrné, že dárky došly a vykonaly svou povinnost.

Takový dopis obdržel na příklad známý krajan pan Anton Benda. Sděluje mu v něm otec, pan Jan Benda z Klence u Domažlic, že on i ostatní příbuzní byli velice potěšeni, poněvadž byla jim dodána bedna, vyplněná do posledního místečka všemožnými užitečnými předměty. Pan Anton Benda vypravil zásilku v srpnu minulého roku, a když potvrzení o dodávce nepřicházelo, pochyboval již, že bedna kdy Klence spatří. Nyní je ovšem i on spokojen, neboť se dovídá, že bedna došla na místo určení úplně neporušená a její neposkozený obsah souhlasí zcela se seznamem předmětů, do ní vložených. Sestra p. Benda zároveň sděluje, že rodiče nemuseli po přijetí platit žádné clo ani jiný poplatek, a tak radost z milých a vítaných dárek nebyla ničím zakalena.

Úmrtí krajanek

V úterý zarmoucení byli četní přátelé pana Karla Špičky a manželů Ant. Odvárkových smutnou zprávou, že nelostná smrt vyřvala z jejich středu milovanou choť a dobrou deera, paní Boženu Špičkovou, která zemřela po delší trápě nemocí v 8:20 hodin ráno v rezidenci svých rodičů, č. 2724 již. 13. ulice. Paní Špičková narodila se dne 8. dubna 1894 v Clarkson, Neb., a asi před 4 lety přestěhovala se s rodinou do našeho města, kde získala si za krátko v kruzích mladších krajanek množství upřímných přátelkyň. Nad rakví její truchlil žalem zduřený manžel pan Karel Špička, rodiče p. a pí. Ant. a Anežka Odvárkovi, bratři Anton a Otokar v Clarkson, Neb., a Ladislav v Omaze.

Pohřeb pí. B. Špičkové

Ve čtvrtek ve 2 hod. odpoledne konal se z residence manželů Anton Odvárkových č. 2724 již. 13. ul. pohřeb milované jejich deery paní Boženy Špičkové, choť krajan p. Karla Špičky, dílovedoucího v železničních dílnách Union Pacific. Ku smutné této příležitosti dostavilo se ohromné množství obecnstva na důkaz, že nejen zesnulá, ale i její manžel a příbuzní obou požívají všeobecné vážnosti. Pohřebních obřadů v domě smutku účastnily se četné členky sboru Sokolky a řádu Dobromila, čs. 116, Z. Č. B. J., k nimž zesnulá náležela, dále dostavili se všichni dílovedoucí ze železničních dílen Union Pacific a mnoho zaměstnanců, aby vzdali poslední počtu choť svého přítele. Mezi přítomnými bylo též množství příbuzných a známých rodiny Odvárkovy z Clarkson, Neb., a z okolí. Pokoj v něm stála rakve s pozůstatky zesnulé krajanek, zaplněn byl z velké části krásnými květinovými dary. Smuteční obřady zahájilo tercetto (pí. H. Kořisková, pí. J. H. Tetivová a p. Walter Kořisko) přednesem přípatného sboru; po té zahrálo

amyčkové kvartetto smuteční skladbu a red. Otokar Charvat pronesl dojemná slova útechy, načež následoval opět přednes kvartetta. Za zvuků tklivé písně vynesly Sokolky tělesné pozůstatky své spolusestry do pohřebního vozu a dlouhý právod odebral se v automobilech pod řízením pohrobů p. Kořisky na Český Národní hřbitov, kde se naposledy rozloučila paní A. Kutáková jménem řádu Dobromila, č. 116, Z. Č. B. J., se zesnulou, na níž budou dlouho vzpomínati všichni, kdož ji znali.

Koncert sl. Mikové v New Yorku se nad očekávání vydařil

Poněkud opožděně se dovídáme, že koncert slečny Marie Mikové, uspořádaný v neděli, dne 28. února, v New Yorku, se v každém ohledu skvěle vydařil, což ostatně jsme s plným přesvědčením očekávali. Slečna Miková představila se četnému a vybranému obecnstvu jako dokonalá umělkyně a od prvního vystoupení sklízela zaslužené úspěchy. Po každém čísle byla několikrát vyvolána a stále se stupující bouřlivá pochvala pohula jí, že rozšířila program o celou řadu přídatků. Přísní hudební kritikové největších anglických listů vzdali jí plné uznání za vybraný program i za krásný a prociťný přednes jednotlivých čísel. Její žačky, které si své učitelky vysoce vážily, přichystaly jí při této příležitosti srdečné ovace. — Svědky tohoto uznání byli též rodiče umělkyně, pan a paní J. J. Mikovi, kteří si zajeli do New Yorku, aby se s milovanou deerou potěšili. Pan Mik vrátil se již ku svým povinnostem, ale pí. Miková zůstane ještě delší dobu v východní metropoli, aby společně s slečnou Marie oc nejdříve užila. — Vyslovujeme sl. Mikové upřímné blahopřání k tomuto úspěchu.

Manželé Bartošovi oslavili 35. výročí manželského sňatku

Do rodiny p. Franka Bartoše zavítali v neděli milí hosté, a sice paní Vlasta Součková se synem Jindřichem z Iowa City, la., deera manželů Bartošových, a dále družička jejich deera pí. Libuše Murphysová z Deadwood, So. Dak., kde dlela delší čas jako ošetřovatelka nemocných ve vládní nemocnici. Deery přijeli účastnit se 35. výročí sňatku, aby významný tento den společně v kruhu rodinném oslavili, překvapivše takto milé rodiče. Rodična byla celá pohromadě, až na syna Ladimíra, který dosud jest ve službách Strýce Sama, jako důstojník při námořnictvu, nalézaje se v námořnickém odboru u New Yorku. Poněvadž nemohl přijet, zaslal alespoň blahopřející telegram a dopis.

Téhož dne večer pořádala Těloevičná Jednota Sokol Omaha pro své členy v Sokolovně soukromou zábavu, již účastnila se též rodina p. Bartošova. Této okolnosti použili někteří členové Dramatického Odboru v čele s pí. A. Vitánvásovou a přichystali oslavením milé překvapení. Paní Vitánvásová projevila manželům Bartošovým jménem svým i jménem četných přátel upřímné přání, aby ve zdraví a spokojenosti dožili se i zlaté svatby. Po té podávány byly chutné zákusky a pokračováno v příjemné zábavě. Ku četným gratulacím, jichž se manželům Bartošovým dostalo, připojujeme i my srdečné blahopřání.

Naše návštěvy

* Pan Wm. Holly, obchodník a horlivý spolkový pracovník v Plattsmouth, Neb., nalézaje se ve středu v Omaze za vyřízení různých obchodních záležitostí, poctil nás též v našem závodě krátkou návštěvou a při té příležitosti obnovil si předplatně na "Pokrok".
* V pondělí, 8. března, do závodu našeho zavítal p. Jerry Staněk, rolník od Walthill, Neb., a horlivý členář "Denáhu a Nedělního Pokroku". Pan Staněk prohlédl si zařízení našeho závodu a pak si koupil zásobu různých knih, jež závod náš má nyní na skladě. Mezi jiným s námi pan Staněk sdělil, že v neděli přivezl do south-omazské tržní káru ve

průvohu dobytka, za kterýž stržil po \$14.70 za sto liber.

* V pátek, 12. března 1920, v závodě našem navštívil nás pan V. J. Vodehnal, rolník od Comstock, Nebr. Sdělil s námi, že do Omahy přijel za vyřízením různých svých obchodních záležitostí a tímto, aby si zde opatřil dělníky na práci na své rozsáhlé farmě.

* Pan Anton Novák, dlouholetý příznivec "Pokroku" a známý rolník od Morse Bluff, Nebr., návštěvou svojí poctil nás v našem závodě v pátek a mezi jiným s námi sdělil, že do Omahy přijel se svojí manželkou, aby se zde účastnili pohřbu zesulé pí. Boženy Špičkové, manželky svého synovce, p. Karla Špičky, a deery manželů p. Odvárkových.

* Pan Jakub Horáček, jeho manželka a slečna deera z Brainard, Nebr., v pátek, 12. března, navštívili nás v našem závodě, při kterémto příležitosti zároveň prohlédl si zařízení tiskárny. Pan Horáček, místopředseda Union State Banky v Omaze, vlastní v Brainard, Nebr., rozsáhlý obchod a po dobu svého pobytu v Omaze byli milými hosty v domácnostech příbuzných rodin p. F. C. Horáčka, předsedy Union State Banky, a p. E. Kavalee, výpomocného kasíra téže banky.

Vrátil se z výletu

Pan Albin Cecha, majitel známého klenotnického obchodu na již. 13. ul., vrátil se v úterý v noci z Louisianie, kde strávil 10 týdnů na svých pozemcích. Pan Cecha přijel domů v dobré náladě, neboť shledal, že poměry v onom okolí, kde má svůj majetek, jsou velmi slibné; úroda byla tam uspokojivá, až na bavlnu, která na celém jihu nedala letos takový výnos, jaký byl očekáván. Někteří čestí osadníci učinili též pokus s pěstováním pšenice a docílili úspěchu, neboť stěžili průměrem 27 bushů po akru. Pan Cecha zamýšlí vydati se za nedlouho opět do Louisianie, aby dokončil tam důležité obchodní záležitosti.

Nanejvýše úspěšné české podniky

Česká Omaha se může pochlubit velkým českým podnikem s českým kapitálem a sice velkoobchodem s grocerií Horáček-Schneider Co. se záložním kapitálem \$275,000. Tento velkoobchod vyrostl z vyrábělského závodu Grocers Specialties Co., zabývající se výrobou různých výtěžků a prodejem koření maloobchodníkem.

Při návštěvě závodu tohoto shledali jsme, že budova je vřehovatě naplněna zbožím a, jak nám pan Boh. Horáček, předseda závodu, ukazoval a vysvětloval, závod tento učiní obchodní převrat v obnosu přes \$1,000,000. Obchod v tomto obnosu znamená mnoho nejen pro Omahu a českou veřejnost, ale také pro podniky.

My Češi zpravidla nedávujeme sami sobě a proto bylo tak málo větších podniků mezi námi a když se někdo vyskytne s podnikatelským duchem pro větší podnik, tu na místě pomoci, zahrnují jsme ho pomluvami a závisť. Mělo by být mezi námi více důvěry v sebe, sdílnosti a celistvosti a již bychom byli obchodně na úrovni s jinými národnostmi.

Teprve nyní počínáme se sebe svrhovati závisť, která vždy byla buzena naším úhlavním nepřitelem v zámoří a my ji přinášeli i do této země svobody a sami se neví potírali a protoz jsme u Američanů obchodně a politicky málo znamenali. Větší závody české nám nejen získají úcty jinonárodovců, ale také jejich podporu, poněvadž znají českou pověst a přičinlivost a že Čech a slovo znamená více, nežli podpis na netu osoby některé jiné národnosti.

Jak s námi pan Horáček sdělil,

Vlastenectví a dobrý obchod

JSTE DOBRÝM OBCHODNÍKEM?

CHCETE POMOCI SVÉ RODNÉ VLASTI?

Pakliže jest tomu tak, předkládáme vám dobrý návrh, který v případě, že jste typem muže, jakého si přejeme, bude mít za následek výdělek pro vás a prospěch rodné země vaší. Máme uprázdněná místa pro několik prodávaců první třídy, kteří mají dobré spojení a známost mezi Čechy a Slováky ve svém okolí. Pouze ti, kteří podati mohou náležitě odporučení a své sehopnosti a zachovalost, nechť se hlásí.

Pište okamžitě o plné podrobnosti na adresu:

P. O. Box 682 City Hall Sta., New York, N. Y.

TEXAS

Zajímáte-li se o texasské pozemky, nebo olejové projekty, pište česky na **STEHLÍK & BABER** Wichita Falls Texas

obchod mezi jinonárodovci se velice rychle šíří a objednávky jednotlivé jsou také velké a v mnohých případech větší, nežli od krajanů. Z toho vidno, že velkoobchod Horáček-Schneider Co. se těší všeobecné oblibě mezi krajanými a Američany a k této výmnožnosti jim zajisté může každý krajan gratulovati.

Dále nám pan Horáček sdělil, že závod jejich má posud malou část díleč (preferred stock) na prodej a že by rádi viděli, kdyby krajané je sobě rozebrali. Díleč jsou posud původní ceny \$100.00. Pisatel tohoto podotýká k tomu, že krajané by neměli sobě nechati ujíti této vzácné příležitosti. Dále zde v Omaze máme známý podnik český Union State Bank se záložním kapitálem \$200,000. Díleč z 95 procent jsou v českých rukou. A velice úspěšně pokračuje s plnou důvěrou.

Náboženské třenicé nás združovaly od celistvosti obchodní. Vezme se sobě příklad z Američanů; známe veliký závod, jeden je katolík a druhý vřský "zednář" a srovnávají se a proč by to nemohlo být mezi námi? — V našich osobních a obchodních styčích odložme naše duševní přesvědčení a uplatníme se znamenitě. Američtí naši sousedé nás posuzují podle naší obchodní vyspělosti a ne podle náboženských hádek. Nuže, dejme podnikům českým podporu, prospějeme nejen podnikovi, ale i sobě.

Osobní

— V pondělí ráno zastavil se v našem závodě na několik okamžiků krajan pan Frank Jungman z Atkinson, Nebr. Pan Jungman přijel do Omahy, aby poradil se s Drem. G. Šimánkem o své chorobě, a zdrží se zde za přímou léčbu asi dva týdny. Přejeme p. Jungmanovi, aby se úplně pozdravil a mohl se spokojeně vrátiti do svého domova.

Stručné zprávy o událostech v Omaze za uplynulý týden

* Odporné zapáchající výpary v jatečních závoděch v Omaze budou zvláštním opatřením, jež všechny jateční společnosti v bruku ve svých závoděch zavodou, spulovány, čímž značné úlevy dostane se obyvatelům v blízkosti jatek i ve větší vzdálenosti usídlených.
* Společnost Union Pacific dráhy objednala jedno sto parostrojů, v ceně \$6,000,000, jichž bude k dopravě upotřebeno na západ od Omahy.
* Omazský spolek krásného umění uspořádá 17. března ve veřejné knihovně výstavu obrazů.
* J. H. Everidge, školodorce omazských veřejných škol, byl ustanoven do národního výboru na vyšetřování potřeb ve školách.
* Na výstavě automobilů v O-

Lepší nežli kalomel.

Tisíce lidí se přesvědčilo, že Dr. Edwarde Olivové Tabletky jsou neškodným substitutem.

Dr. Edwarde Olivové Tabletky (Dr. Edwards Olive Tablets) — substitut kalomelu — jsou mírným odváděcím prostředkem, a jejich účinek na játra je téměř okamžitý. Tyto malé olivové tabletky jsou výsledkem rozhodnutí Dr. Edwarde, nepřepřísaviti kalomel pacientům, kteří jsou stěžně nesnázejí jateř a stěv.

Příjemné malé tabletky vykonají tolik dobra co kalomel, ale nemají žádných zlých následků. Nepřekoužují zuby jako silné tekutiny aneb kalomel. Ony nesnáze odstraní rychie a bezpečně. Nač léčiti játra na úkor zubů? Kalomel častokrátě úplně zničí zuby. Taktéž i silné tekutiny. Nejlépe učiníme, když se stráname kalomelu. Necht' Dr. Edwarde Olivové Tabletky jsou náhražkou kalomelu.

Bolení hlavy, "tupost" a bezvládí jsou následkem zácpy a nečinných jater. Užívejte Dr. Edwardových Olivových Tabletek, kdykoliv cítíte "těžkopodnost". Vyčistí vše a přivedou vás do čimpatí. 10c a 25c.

Dr. J. J. WARTA

český odborník
očí, uší, nosu a krku
Přizpůsobování brýlí.
1223 First Nat. Bank Bldg.
OMAHA, NEB.
TEL.: TYLER 1348

maze bylo prodáno za více nežli \$1,200,000 automobilů. Výstavu přišlo si přes 100,000 osob prohlédnout.

* Počínaje 1. červnem, budou dány do služby nové Pullmanovy káry na všech dráhách, jichž vlaky jsou z Omahy vysílány.

* Omažští groceriští v boji proti vysokým cenám životním prodávají mouku za velkoobchodní cenu.

* K veřejné knihovně v Omaze bylo navrženo zbudovat za \$250,000 přístavek.

* Řidiči automobilů, kteří jezdí v Omaze příliš rychle a jsou přitom zatčení a z přestupku usvědčeni, ztratí na určitý čas právo na používání své káry.

* V Omaze bylo v minulém týdnu zaplacené přes \$1,000,000 na daních z příjmů.

* Mnoho omazských žen, přes 80 roků stáří, prohlásilo, že budou v tomto roce pro presidenta Spoj. Států hlasovat.

* Lékaři a zubní lékaři z Nebrasky, kteří běrou zájem v používání X-Ray, budou v Omaze konat sjezd dne 27. března.

Londýn, 15. března. — Salvador a Venezuela deponovaly prohlášení svého souhlasu s konvencí Svazu národů a tak doplnily seznamu třinácti národů, pozvaných, aby se staly původními členy Svazu.



RYCHLÁ ÚLEVA
Vyvolení přepracováním, zmatklostí, silnými kloubů a svalů, bolest v zádech, vyvrtnutí a píchání jest rychle uvolněno přemým použitím
PAIN-EXPELLER-u
„Přítel v nouzi“
Rodiny, jež znají jeho ulevující moc nebudou bez něho. Jest jen jeden Pain-Expeller a k vaší proteci byl označen naší ochrannou známkou
Není-li balíček označen touto známkou, není pravý a ednímate ho.
35c a 70c v každé lékárně neb u
F. AD. RICHTER & CO., 426-336 Broadway, New York